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Szerkesztőségi iroda: 
Nagybeeskerek,

Zápolya-utcza i-aö szám,
hová a lap szeli ami részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybeeskerek. Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a iap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre------------—- 24 kor.

12 „

6 ,
2 „

— Egyes szám ára 8 fill. - 

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Félévre------------
Negyedévre -------
Egy hóra ------------

I
*

i
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POLITIKAI NAPILAP. Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nagybeeskerek, 1903. XXXII. évfolyam. 15. szám. Kedd, január 20.
ni!

Széli a kiegyezé sről.
Nagybeeskerek, január 20.

(Dsk.) Ama monumentális beszéd ha­
tása alatt, melylyel Széli Kálmán ünneppé 
avatta a képviselői]áz csütörtöki ülését, s 
mely a kész kiegyezés értékes, üdvös benső 
tartalmát az ország színe elé tárta, lehetet­
len rá nem utalnunk arra, hogy az ellen­
zéki sajtó csak pár nap előtt micsoda 
híreket kolportált a kiegyezési megállapo­
dásokról.

Földmivelö államban nagyobb érték 
nem igen van a földnél, mint az állat- 
tenyésztés. Különösen nálunk, 
magyar-fajta a legkapósabb világszerte. És
ime, mily megnyugtató az is, hogy a Széli- 45 fillér készpénzt és 11,396.109 kor. 67 fillér 
kormány, bár bizonyára nem minden ne- értékpapírt. Az árvaszék pénztárával 44.768 kor. 
kézség árán keresztül tudta forszírozni 60 fillér készpénzt és 3,129.951 kor. 74 fillért, 
egyik legnagyobb sérelmünk orvoslását eb- ! vagyis a két pénztár átadott az államnak össze- 
ben a tekintetben. Legtöbnet károsod- sen 14 millió /24.1.39 kor. 46 fillért készpénzben 
tak sertéshizlaló gazdáink az osztrákok és értékpapírokban, 
bosszantó eljárásával, hogy azok nem 
engedtek meg bevinni a sertésvészszel 
sújtott kerületekből egyetlen sertést sem.
Most a xiegyezésben erről is van gondol­
kodás: hízott sertést lehet Ausztriába vinni 
bárhonnan sőt soványát is levág ottan.

És végül a nagyszabású, exposészerü 
kijelentés halmazából kicsillan államiságunk 
örök hitelképességének főbiztositéka: a 
készfizetések fölvétele, mely a legközelebbi 
idők kérdése csak.

. . . így árulta el az ország érdekeit 
s magát az országot Széli Kálmán!

— A megyei pénztárak átadása. A vármegyei 
pénztáraknál ma befejezték a készpénz és érték­
papír átadását. A számadások szerint a vármegye 
házipénztára átadott az államnak 153.309 kor.

mert a

—- Téli ruha a szegény gyermekeknek. Báró 
Baich Ivánné, szül. Thoroczkay Eszter grófné, 
a bocsári szegények állandó nemesszivü gyámo- 
litója, mint minden évben, úgy az idén is f. hó 
14 én tizenkét vegyesajku iskolás-fiút öltöztetett 
fel — tetőtől talpig — jó meleg téli ruhákkal. 
Mint lapunknak írják, megható volt a kicsikék 
kitörő öröme, amikor haza sietve már az utón 
dicsekedtek el a járó-kelőknek kedves ajándékukkal.

— Meghívó. A torontálmegyei magyar köz­
művelődési egylet f. é. február hó 3-án délután 
4 órakor tartja ez évi rendes közgyűlését a köz­
ponti állami népiskola könyvtári helyiségében, 
hova az egylet tagjait tisztelettel meghívja az 
egylet igazgatósága.

— Eljegyzések. Jäger József dettai nagy- 
birtokos és takarékpénztári igazgató leányát, 
C a r o 1 á t, eljegyezte Wild Károly, a dettai kir. 
járásbíróság albirája, Wild Sándor, nyugalmazott 
zsombolyai uradalombeli főszámvevő fia. — G e i s z 
Antal eljegyezte Rohling Franciskát Bégaszent- 
györgyrő!.

A legkisebb vád volt, hogy Széli Kál­
mán elaikudta, sőt eladta az országot a 
németnek; a képtelenebbnél képtelenebb 
megállapodásokról adott naponta szenzá­
ciós híreket.

Most, mikor ime, a féltve őrzött titok 
mélyéből kipattant a szinaiany igazság, 
magok a higgadtabb ellenzéki politikusok 
kényszerítve vannak nyíltan beismerni, 
hogy ez a kiegyezés sokkal jobb a réginél, 
úgy Magyarország és Ausztria egymásközti, 
mint a küisö országokkal szemben egy­
öntetű védelemre alapított viszonylataiban.

Különösen ez utóbbi megállapodások 
fontosak, — hiszen mi egymás közt cse­
kély változtatással megférünk a Deák Fe­
renc által lerakott régi alapokon s közös­
ségünk létjogosultságát úgy dinasztikus, 
mint nagyhatalma alapokon í z idő vasfoga 
rég kipróbálta.

A gazdasági és ipari követelmények 
fejlődése mellett, természetszerű folyománya­
ként annak, hogy az állar lélet-fentartás 
fokozódó igényeinek biztos bázisaiképen 
kell biztosittatniok : a vámszer södések azok, 
amiken a boldogulás, a jólét sarkallik.

Az ipari vámtételek emelésénél egyet­
len szempont: a kisipar védelme vezette 
mindkét felet. Nagy szó eií, különösen 
városaink kisipara érdekében* Egy 
mely annak hanyatlását melegével föltar­
tóztatja.

hírek.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap 
reggeli !/s6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este Vígtól 
VÄ-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nap nyitva marad.

— Rendkívüli városi' közgyűlés. Nagybees­
kerek város képviselőtestülete ma délután 3 óra­
kor dr. P e r i s i c s Zoltán polgármester elnöklé­
sével a városházán rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a különböző bizottságokat választotta meg. 
A választások eredményét lapunk holnapi számá­
ban közöljük.

— A diplomácia köréből. Ifj. Nikolics 
Feodor báró, követség! attasé, aki Madridból 
Bukarestbe volt áthelyezve, újabban a külügy­
minisztériumhoz lett Bécsbe beosztva, ahova 
Rudnáról szolgálattételre folyó hó 14 én elutazott.

— A nagybeeskerek! ifjúsági egyesület. A
nagybeeskerek! ifjúsági egyesület f. é. február 
14-én a Korona-szálloda nagytermében táncmulat­
sággal összekötött estélyt rendez. Az estély iránt 
a legszélesebb körökben a legélénkebb érdeklődés 
mutatkozik. Hisz ez alkalommal fog a fiatal egy­
let, mely iránt mindenki a legnagyobb rokonszenv- 
vel viseltetik, első Ízben a nyilvánosság elé lépni. 
Belépő-dij személyenkint 1 korona, családjegy 
2 korona 40 fillér. A tiszta jövedelmet az egylet 
harmónium megvételére és egyéb szervezkedési 
költségekre fogja fordítani. A változatos programmot 
legközelebb közölni fogjuk. Olvasó közönségünk 
figyelmét a nemescélu egylet által rendezendő 
mulatságra már előre is felhívjuk. Itt említjük 
meg egyúttal, hogy az egyletnek legutóbbi rendes

sugár,

A „T0R0NTÁL“ tárcája. azt mondta volt az inasának: „Tudod édes Vojtina Luca napjáról, de sohse érdeklődtem annyira
Mátyás, nekem az ellen hogy lopj, in theoria iránta, hogy utána jártam volna, mi közük az
semmi kifogásom; de in praxi, hogy én tőlem embereknek e naphoz ?
lopj, ünnepélyesen tiltakozom! “ Ez volt az oka, hogy megkérdeztem a cse-

Ez jó ötlet volt, az Isten sugalta. Azaz, lédem, aki az önök előtt bizonyosan ismeretes
hogy Jókaiban olvastam. Hanem az mindegy, j magyarázatot adta s ami engem egy újabb
Fődolog, hogy megtaláltam az eszmét, amiről i eszméhez juttatott, 
írni fogok. Mert illenék tudni, nagyérdemű közönség, 
hogy ez a Vojtina Mátyás, a Bernát Gazsi inasa, 
egy híres génié volt, kit azonban az irigy pesti 
irók több más, hozzá hasonló társával egyetem­
ben lerugdostak a Parnassusról.

Tehát Írok én ezeknek az elfelejtett géniek­
nek a müveiről egy tanulmányt, amelyben nem 
csak minden olyan lesz, amivel egy ilyen díszes 
közönséget mulattatni lehet, hanem az újdonság 
ingerével is hatni fog.

Az ám ! Csakhogy most hirtelenébcn honnan 
szedjem össze a hazafiveraiádákat ?

Aztán aggodalmaim is kezdtek támadni: 
hátha nem tudok elkészülni egy ilyen nagysza­
bású tanulmánynyal. Azaz, hogy elkészülni el­
készülök valahogy, csakhogy nagyon felületes talál 
lenni. Eh mit! gondoltam magamban, a nagyérdemű 
közönség meg fog bocsátani, hiszen nem vagyok 
én Beöthi Zsolt. A kedvem azonban végkép el­
rontotta az a gondolat, hogyha én egy ily felüle­
tes tanulmányt irok ily nagy emberek remekeiről, 
a haza vándorlantosa két kézre kapja immár 
szegre akasztott lantját s olyan megrovási kaland­
ban részesít, úgy pellengére állít, hogy tudom 
isten örökre elmegy a kedvem az Írástól.

Javában töprengtem a felett, hogy immár 
mittevő legyek, mikor a cselédem azt kérdezi a 
feleségemtől: „Nagysága kérem, mikor van Luca 
napja ?“

iVége.
— A „T o r o n t ál“ eredeti t á r c á j a. —

Irta: Török Ferenc.*)

Tisztelt hölgyeim és urain;!
Mielőtt felolvasásom megtartanám, szüksé­

gesnek tartom kijelenteni, hogy az két részből 
áll: az első rész tartalmazza felolvasásom törté­
netét, a második a tulajdonkénem felolvasást.

— De hát — fogják kérdezni, — mi szükség 
nekünk tudni e felolvasás történeté ?

Nagyon szükséges tisztelt hőig’eim és uraim, 
mert ez szoros összefüggésben vaa felolvasásom 
tárgyával s annak elengedhellen tartozékát képezi, 
amiről egyébiránt felolvasásom végén fognak 
meggyőződni. Tehát szives türelmiket kérem!

í Ez pedig a következő volt.
Úgy adom elő a dolgot, mintha hitelt adtam 

volna a Luca székéhez fűzött babonának s meg­
faragtam volna a kitűzött időre, t. i. karácsony 
szombatjára a boszorkánylábalaku széket.

Az éjféli mise alatt aztán ráülve, nemcsak 
meglátom az összes boszorkányokat és ördögöket, 
hanem részt is veszek egy boszorkánygyülésen és 
lakomán.

Természetesen leírtam volna, hogy — a 
babonának megfelelőleg — a boszorkányok és 
ördögök hogy járják körül a szent éjszakán a 
várost; hogy gyűjtik össze az alkalmas médiumo­
kat, kik a tenyerökön, a talpokon s a hónok al­
ján „megkenekedvén", felirt nevöket az ördögnek 
adják átal s ezáltal boszorkányokká változnak, 
hogy repül mindenik boszorkány ördög-szeretőjé­
vel seprőn, szénvonón, piszkafán, . guzsajon, kecs­
kén és fekete macskán a szegedi Öthalomhoz.

A boszorkányok persze engem is magokkal 
cipellek volna.

Leírtam volna a gyűlést, melyben a boszor­
kányok és ördögök beszámolnak, hogy a hazug­
ság, irigység, rágalom, képmutatás, alattomosko­
dás stb. révén mennyi rosszat tettek az emberek 
közt s ez mennyire volt kerékkötője az egészsé­
ges társadalmi élet fejlődésének.

Leírtam volna az ezt követő lakomát: hogy 
esznek sónélküli eledeleket s nyakalják a bort 
tehéncsülökből; a fákon ülő ördögmuzsikások 
hogy zenélnek lófejjel, fütykössel, macskafarokkal

I. Rész.
Felolvasásom törtinete.

Mondhatom tisztelt hölgyeim és uraim, erő­
sen megakadtam, mikor a rendezőség e felolvasás 
tartását, illetőleg kitüntető bizalmalal megtisztelt.

Miről Írjak ?
Aggodalmaskodásom közepette egyik barátom 

vigasztalt: „Tudod pajtás, ha nagyon talál szorulni 
az a bizonyos rongy, amibe a lábad csavargatod, 
hát egy kis plágium az ócskaságok közűi, ne félj 
semmitől!“

Hát hiszen én nem is félek semmitől, de ha 
kitalál tudódni a dolog, Pegasusom, mely immár 
a Parnassus teteje felé mászkál, szárnyaszegetten 
fog alábukdácsolni. Aztán meg azt is tudom, hogy 
minden iró Bernát Gazsival tart, aki tudvalevőleg

Mondja a feleségem, hogy éppen ma. 
Őszintén bevallva, hallottam már sokszor 1Felolvasta a Magyar Kör 1903. január 17-iki estélyén.

A „Hivatalos Melléklet“ nélkül.
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Nyeivessy Ludmilla és Perpathvary Xr.ntipps, 
vagy

hét fejű sárkány s a sárgás zemü 
históriája

lt,E:
legyen a tÜT“1’ * végén me* nagyobb 

Azíán hozzáfogok az elbeszéléshez- 
„Nyelvessy Ludmilla volt a hétf.üü sárknnv 

Perpathvary Xantippe a sárgaszemn t •• 1 nY’Mindketten laktak Muzslyán!« *2ümYeíeS-

szörnyt eg érzékeny

tisztelt

s a párok, egymásnak hátat fordítva, hogy pende- 
rednek táncra s végül a főördög hogy égeti ma­
gát hamuvá s hogy osztják el ezt a hamut egy­
más közt, mint minden rossz okozására alkalmas 
szert.

Befejezésül pedig pompásan megrajzolt arc- 
pekben — mikből egész gyüjtem íyem van, — 
mutattam volna, hogy tulajdonképp kik is ezek 
boszorkányok és ördögök. 2

Hát ez elég érdekes dolog lett fvolna.
Csakhogy annak épen 100 oka volt, amiért 

ezt a vázlatot nem dolgoztam ki. Azt hiszem ha 
" minden gonoszkodó célzás nélkü — 
fölemlítek, hogy egy kicsit fékem a ifüt 
szűröm kitétele veszélyétől, hát a t bbi 
fölsorolásától fölmentenek s indokolva van, amiért 
erről az eszméről kénytelen-kelletlen lemondtam.

Aludjunk rá egvet.
Másnap aztán egy jó ötletem ámadt. Sőt 

kiiunonek is merem nevezni, mert e. újítás fog 
lenni a felolvasások terén. J g

annyit 
1 s és

ok

A dolgot igy eszeltem ki.
zsehpmhrn^ a felolvasó asztalhoi-á kihúzom 
zsebemből a kéziratom, mely egy nolellát 
máz s aztán rákezdem • Y tartal-

vagyis 
nagyobb or 
26%-jának

A j el z 
elhelyeze t 
1901. v 
ugyanis 3! 
ben
állott feni, 
folyósítót, ij 
csont

Itt félbeszakítom a felolvasást, mert 
sürgöny-levél érkezik számomra, melyet rögtön 
kézbesitnek.

Erre bocsánatot kérek a tisztelt hallgató- 
j Ságtól, hogy azt elolvashassam. Olvasás közben 

elsápadok és felkiáltok: „Oh, a szerencsétlen!“ 
Persze, mindenki kiváncsi lesz a levél tar-

Igen, tiszteit közönség! ellávolérezte tőlem 
a novellámat.

Ez a szellemi

egy

rokonságból magyarázható ki 
s azt hiszem, önök is tapasztalták, mindennapi 
megszokott dolog.

Megbocsátottam tehát szellemi rokonomnak 
s lemondtam erről az eszméről is, pedig ez iga­
zán jó gondolat volt. b

Ezzel a sok töprengéssel annyi időt elfecsé- 
reltem, hogy csak egy pár napom maradt hátra. 
Elhatároztam, hogy a legutolsó napig nem dolgo­
zom semmit, nehogy valamelyik, a kritikusoknak 
koncot dobáló társam eltelepáthiázza az 
meinet.

talmára.
Aztán fájdalmas sóhajok közt jelentem ki, 

hogy képtelen vagyok felolvasásomat folytatni’ 
annyira megrázott a levél tartalma. S hogy ezt 
elhigyjék, felolvasom a levelet.

Az egész levélhistória pedig csak kifogás, 
mert tulajdonképen ez tartalmazza azt 
lát, melyet ennek

esz-a novei-
díszes közönségnek szántam.

Ez a novellám pedig — dicsekedés nélkül 
állíthatom, — egyike a legremekebb müveimnek, 
összehasonlította m én ezt a legrégibb és leg­
újabb novellairók müveivel s mondhatom min- 
demket túlszárnyalta. A terjedelme sem volt nagy 
csak 37 sűrűn teleirott ívre terjedett volna.

Terjedett volna, mondom, mert nagy bána­
tomra nem Írhattam le. gy a

Ugyanis, amint a szobámban fel s alá sétál- 
hn™ Sfjne£egySZer Végig őondoltam a novellámat 
a Szembe agyam Plhentessen, egy újságot veszek 

Belepillantok.
Hát uramfia, mit látok ?

s/.SMi c járcarovatban az én saját novellámat 
,w? Ó1>a leirva egészen addig: „A kutyák 

nyuan ugatták a holdat . .“; aztán utána téve 
a szokásos záradék: „Folytatása következik.“

Már éppen készültem elkeresztelni az íróját Pedicr , rendezőség.“
skriblernek, plagizátornak, mikor eszembe iutott • xP»fv g * mondom, most jött volnahoh6! hiszen Íz nem tolvajlás! Ez a hatod k ami’fc,?ÍT^skesebb dolgok egész sorozata,
f »vSzTsenlkVkifÄnak’ ™agyaráu mo“d™ lévén MS°m C‘méb61 ,S megitélhetö' a

A legnagyobb türelmetlenséggel, de jó kedv 
vei virradtam föl '.... , a mai napra, mert egv pompás
ötletem támadt, melyet azonnal ki is dolgoztam.

Lássuk tehát a tulajdónk épen i felolvasásomat!

JI. Rész.
(Egy levelet hoznak :)
Bocsánatot kérek !
(Fölbontja s olvassa:)
Tisztelt hölgyeim és uraim, a legnagyobb 

sajnálatomra kijelentem, hogy felolvasásomat nem 
tarthatom meg. Hogy miért nem, megmagyarázza 
e levél, kegyeskedjenek meghallgatni. (Olvassa:)

„Uram! 
ön már, ... , annyi ostobaságot össze-vissza

beszélt, hogy kénytelenek vagyunk öntől 
megvonni. Távozzék a felolvasó asztaltól!

a szót

Vége.

összegbei. 
amiből 20 
teljesen, 
tervszerűen 
ronkivül tói 
mint állad 
végével 4( ~A 
jelentkezik, 
kedés az j 
végén kin 1 
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Közgazdaság.I pld. Nagyszentmiklós környékén, ahol tárt karok­
kal fogadnák az állam által felállított iskolákat, 
egyetlen egy ilyen sem létezik. „Soviniszták 
vagyunk — igy folytatja — még pedig 
szigorúan magyar soviniszták, ameny- 
nyiben követeljük, hogy az állam 
nyújtson nekünk alkalmat és módot a 
hazai nyelv elsajátítására, amit kö­
vetelni nemcsak polgári jogunk, de 
kötelességünk is“. Ezen feladat szolgálatába 
álla „Nagy-Szent-Miklóser Zeiíung“ is, lelkesedéssel 
és kitartással azon elvet vallván, hogy a családi 
körben mindenki ápolhatja anyanyelvét, de a 
nyilvános életben a magyar államnyelvnek ér­
vényre kell jutnia.

— Recitátornö az iskolákban. Word! né 
Guba Anna ismert recitátornö a napokban a 
nagybecskereki iskolákban: igy a főgimnázium­
ban, a felső-kereskedelmiben és a zárdaiskolá­
ban szavalat! előadásokat tartott, amelyeket 
a növendékek nagy élvezettel hallgattak s az 
iskolák tanári kara is elismerését fejezte ki értük 
a recitátornőnek.

— Adományok. A nagybecskereki takarék- 
pénztár tegnapi igazgatói ülésében a következő 
adományokat szavazta meg: A vidéki hírlapírók 
országos szövetségének 25 koronát, a jótékony, 
szerb, református és izraelita nőegyletnek egyen- 
kint 50 koronát, a gyermekbarát-egyesületnek 
25 koronát, kereskedelmi betegsegélyző-egyletnek 
50 koronát.

összejövetele alkalmával Benő iOtto rendes tag 
szabad előadást tartott. Előadapában az egylet 
céljáról, fontosságáról szólt, társait tömörülésre 
és összetartásra buzdította. Az előadót lelkesen 
megéljenezték.

— Az időjárás. A szeged Meteor, amely 
pontosan megjövendölte a mostani hideget is, a 
további időjárásról a következőket írja:

A 13-iki csomópont hatása alatt hidegre 
fordult az idő, vagyis az idei tél harmadik kor­
szaka tényleg bekövetkezett. Ez alkalommal, mint 
azt már jeleztem is, huzamosabb ideig f og 
ezen hidegebb idő tartani1 a 20-iki csomó­
pont gyenge jellegű ugyan, de iní ább még a hide­
gebb felé viszi az időjárást, igy gyedül a 25 iki 
csomópont erősebb hatása jöhet számba, amely 
enyhe jellegű csomópont lévén, keresztezi a le­
járó hideget és változó, legvalószínűbben csapa­
dékos, lehet havas, vagy eső- jellegű idő­
járást teremt. A változási csomópontok elég 
távol fekszenek egymástól, igy ,az időjárás át­
lagos jellege inkább nyugodt, egyöntetű lesz, 
kevés különbségekkel. Ezen alap ellege az idő­
járásnak azonban egy, a 25-iki csomópont hatása 
alatt egy valószínű napciklon keletkezése folytán 
módosulhat, amely ezen csomópontot követőleg 
a hideget még ezutánra is kinyújthatja, vagy pe­
dig erős vihart vagy szelet ho'zhar de e napcik­
lon bekövetkezését két nappal előbb már észlelni 
lehet, amit is lapomnak a rendesnél korábban 
megjelenő számában közölni fogok. Ha a napon
a jelenlegi állapotok valami erős hatás követkéz- . . , .......
tében nem változnak meg, úgy a télnek még ” korcsolya-palyarol. A kemény hideg
egy negyedik korszakára 3 el lehetünk I lsmét módot n}'ujt a korcsolyázás híveinek, hogy 
készülve. Az e hónapban még hát alevő változási 1 l.eljes Passziéval űzhessék az egészséges sportot, 
csomópontok: 20., 25., 28-ra esnek. A haJóhaz niellett levő korcsolyapálya már több I

__ Háláin?»« íW TnröV naPja nyitva van s állandóan nagy közönség lá-
Höhn Karóim élete 77-ík évében január hó 19-én t0gatja' amely vidáman irringál a sima jégtükrön. 
Perlaszon meghalt. A boldogulta: ma délelőtt 
temették el nagy részvét mellett Perlaszon.

Takarékpénztári közgyűlések.
Január 22. A „Második német-eleméri takarék- és előleg­

szövetkezet“ közgyűlése.
Január 22. A „Törökbecsei takarékpénztár" közgyűlése.
Január 25. A „Torontál-ozorai (uzdini) első takarékpénztár 

részvénytársaság“ közgyűlése.
Január 26. A „Törökkanizsai központi takarékpénztár, 

részvénytársaság" közgyűlése.
Január 28. A „Nagybecskereki Kereskedelmi Csarnok" 

közgyűlése.
Január 31. A „Nagybecskereki takarék- és előleg-egylet, mint 

részvénytársaság* közgyűlése.
Február 1 A „Nagybecskereki Népbank részvénytársulat“ 

közgyűlése.
Február 1. A „Módosi takarékpénztár“ közgyűlése.
Február 1. Az „Antalfalvai járási takarékpénztár részvény­

társaság“ közgyűlése.
Február 2. „A melencei takarékpénztár részvénytársaság" 

közgyűlése.
Február 2. A „Zichyfalvai takarék- és hitel egylet, mint 

részvénytársaság“ közgyűlése.
Február 3. A „Torontálmegyei takarék- és hitelbank" köz­

gyűlése.
Február 3. A „Perlaszi uj takarékszövetkezet“ közgyűlése,
Február 8. A „Párdányi takarékpénztár, mint részvény- 

társaság" közgyűlése.
Február 8. A „Nagykomlósi népbank, mint részvénytársa­

ság“ közgyűlése.
Február 8. Az „Antalfalvai előlegezés! és hitelegylet, mint 

szövetkezet“ közgyűlése.
Február 16. A „Torontáli hév. alkalmazottainak tukarék- 

és előlegezés! egylete, mint szövetkezet* köz­
gyűlése.

mint

A Nagybecskereki Takarékpénztár 
közgyűlése.

— január 20.
Mint minden évben, úgy az idén is az Oldal 

Antal vezetése alatt álló Nagybecskereki Takarék- 
pénztár tartotta elsőnek közgyűlését. S hogy ez 

— Ifjúsági egylet Bocsáron. Bocsáron nem- az intézet vezet jelenleg Nagybecskereken. min- 
iégiben megalakult az ifjúsági egylet 32 taggal, j den frázisnál jobban bizonyítja

számban jelennek meg és kapva-kapnak az al- l h0g* a NagYbe«kereki Takarékpénztár az egyet-
kalmon, hogy a múltban nyert hiányos iskolai ^en pénzintézet, mely 22 koronát tud fizetni
nevelést most könnyű szerrel pótolják. Élvezet részvényeseinek.

Schreyer Viktor. A midőn az u német heti- I hallgatni, hogy a német legények elhagyva gyüie-
lap megjelenéséről hirt adunk az igazság érdé- kezö termüket, az utcán hazatérőben milyen szépen
kében konstatálnunk kell, hogy a ok a hircsz- nalolj,lk e'„a nl,algl?,r. him,nuszl é.s a szózatot.

. , , . j. , , mi tsz nem volt szűkkeblű a község intelligenciája
é e , melyek azt mondják, hogy a lap pánger- sem, amely az egyletnek anyagi szükségleteit fe- 

man szellemű, valótlanok, mert a lap a leghatá- dezte úgy, hogy az egylet részére minden szük- 
rozoRabban magyar hazafias szeUemü. Ennek S(lges dolog beszerezhető volt. 
illusztrálására elégnek tartjuk a | „Nagy-Szent- 
Miklóser Zeitung“ legutóbbi január 18-iki számá­
ban megjelent „Die Ungarische Staat.spräche“ cimü 
vezércikkét idézni, amely a főbb onásokban a 
következő :

az a körülmény,
— Nagy-Szent-Miklóser Zeitung. Nagy-Szent- 

Miklóson uj német hetilap indult meg. A lap 
felelős szerkesztője Klein Péter, főmunkatársa

A tegnap délután lefolyt közgyűlésről kö­
vetkező tudósításunk számol be:

Oldal Antal vezérigazgató üdvözölvén a meg­
jelenteket, konstatálja a közgyűlés határozatké­
pességét s közgyűlési elnöknek dr. Pleehl 
Szilárd részvényest hozza javaslatba. (Éljenzés.)

Dr. Pleehl megnyitja a közgyűlést, mire 
Oldal vezérigazgató felolvassa az igazgatóságnak 
évi jelenfését, melyből a következeket közöljük:

A jelentés bevezetésében konstatálja a múlt 
évben is tartott üzleti pangást, majd igy f lytatja:

S ha ennek dacára a letűnt esztendő jö­
vedelme meghaladja a korábbi éveké;, e tény­
körülmény magyarazata abban keresendő, hogy 
részvénytőkénk felemelése folytán tavaly az 
1902-ben befizetett tőke is gyümölcsözött.

Az újabban rendelkezésünkre bocsátott ösz-

— A pancsovai vöröskereszt-egylet tánc­
mulatsága. A magyar szent korona országai 
„Vöröskereszt-egylet “-ének pancsovai választmánya 
az egyesület pénztára javára január hó 24-én, 
szombaton, a pancsovai „Trombitás “-szálloda 
termeiben jótékony célú táncestólyt rendez. Sze- 
mélyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadnak. A mulatság 
kezdete 9 órakor. F

A lap egyik főfeladatául azt tűzte ki, hogy 
mmdenképen meggyőzze polgártársait a ma­
gyar államnyelv elsajátításának fel­
tétlen fontosságáról és hogy az állam- 
hatalmat, esetleg a sajtó hatalmával arra kény­
szerítse, hogy az e célra szolgáló állami 
intézményeket a népnek hozzáférhetőkké tegve.

Szomorú visszafejlődést konstatál ezután a 
magyar nyelvnek nem magyar ajkúak által való 
elsajátítása terén. Ennek okát abban találja, ho^y 
az állam ott állít fel állami iskolákat és óvodá­
kat, ahol azokat ellenséges indulattal fogadják, mig

Tűz a fényi uradalomban. Vasárnap 
éjjel 12 órakor nagy riadalom ütötte fel Fény 
község lakosságát. Az ottani uradalom tulajdonát 
képező 3 nagy kazal szalma ugyanis ismeretlen 
okból kigyulladt és teljesen leégett. A nagy láng­
od égő és sziporkázó kazlak veszélyeztették a 
községet is, de szerencsére a tüzet lokalizálták s 
azután eloltották. A kár 1500 korona, de a szalma 
biztosítva volt.

szegekkel
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4,472.578 kor. 11 fillérrőlaz 1901. decz.31-ik 
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összforgalma "
62,568.738 k* r. 75 fillérrel 
60,900.475 k r. 55 fillérre 
T668 263 k: -r. 20 fillérrel

olcsóbban számított — A . . . f ,
értéket képviselnek s a ■'* katonai javaslatok.
mérlegben 577Fk^M^ <’ Budapest, január 20. (A „Torontál“

val nagyobb összeggel vannak felvéve. j ered. távirata.) Apponyi Albert grófnak,
Az Í902. december hó 31 én készült, a fel- a katonai javaslatok ügyében elfoglalt állás- 

Kn «íníí ,záradékoít § a törvényes pontjának helyességét, minta képviselőház
^°előadottaíf után^olyá kéréssé? va7L» : 1°» pálmán minisz-

a tisztelt közgyűlés elé terjeszteni hogy azt a tere!nok te§naP elismerte s hír szerint ebben 
felügyelő-bizottság egyidejűleg bemutatott jelen- j az értelemben is fog nyilatkozni a szabad- 
tésének meghallgatása után helyesnek elfogadni elvüpárt holnapi értekezletén. Ugyancsak 
es ezzel kapcsolatban úgy a felügyelő-bizottság- folyosói hírek szerint Fej érváry Géza
vonatkozólag* T fSnttafFmeSzavazni %? < ¥ honvéde>“i miniszter kijelentette, hogy 
veskedjék. eimentvenyt megszavazni szí- { ebben az esetben lemond, de a javaslato-

A leltár értékéből és kétes követelésekből kat a Hazban még képviselni fogja. A hon- 
leirt 1425 kor. 12 fillér s illetve 4362 kor. 8 ! védelmi miniszter legközelebb Bécsbe uta- 
fillér, összesen 5787 kor. 92 fillér, továbbá a zik s nincs kizárva, hogv az üst más for- 
ígazgatóságot megillető 5933 kor. 52 fillér 10% ! dulatot vesz. ‘ c'
nyereményrész leszámítása után a mérleg szerint 
a tavalyról előirt s már megadóztatott 1913 kor.
9o fillér nyereséggel együtt mutatkozó 55.315 kor. I Budaoest, január 20. (A „Torontál“ eredeti 
felhasználni r6ményt következőkéPen javasoljuk j távirata.) Rákosi Jenőnek, a magyar hírlapírók

5933 kő?.® fäll, a rendes tartalékalaphoz, j Íe-Íede,i,lé"ek ‘^leletére, főrend,házi faggá való 
melynek ellátását az aiapsza- I kmevezletese alkalmából tegnap este fényes ban- 
bály egyébiránt nem követeli, kettet rendeztek az irók és hirlapirók Otthonában, 
az intézeti ház könyvszerinti A lakomán közéletünk tömérdek kitűnőségén ki­
értékének csökkentésére létesí­
tett alaphoz csatoltassék, 
a tisztviselői nyugdíj-alapnak 
adományképen 
tassék.
a forgalomban levő 2000 drb. 
részvény 30. sz. szelvényének 
22—22 koronával (11%-kal) 
való beváltása mellett a rész­
vényeseknek osztalékképen hol­
naptól kezdve kifizettessék és a 

2082 kor. 11 fillérnyi maradvány a f. év javára 
előirassék.

az 1901. évi 
szemben 1902-ben
tehát
kevesebbre

a pénztári forgaloki 
pedig, mely 1901-ben 33,919.784 kP\ 81 fillér 
volt, 1902-ben 33,839.703 k%. 75 fillér
s igv 80.081 k<!’. 06 fillérrel
csekélyebb üsazegve rúgott. *r

A takarékpénztári betétek 
összege az 1901. évi

zárlatnál kimutatott 1,558.283 \A. 87 fillérről 
1902. végén 1,363.228 kJ. 63 fillérre
vaqls ~ 195.055 ki-. 24 fillérrel
apadt, miután jobbadán hatóságok és testületek 
jelentékenyebb összegű s az uraikéi;ó pénzviszo­
nyokhoz viszonyítva szerfelett drág, kamatozású 
tokéit visszafizettük. Rákosi Jenő ünneplése.i

A váltóieszámitolási üzletben 
1901. végén volt az

állomány 2,571.573 kor. 62 fillér,
1902-ben leszámitoltatott 7.103.706 kor. 94 fillér, 
összesen ~
1902-ben vissz leszá­

mitoltatott és be­
váltától t

váltókövetelése i nk 
összege tehát 
1902. végén 

s igy az 1901. dec.
31-iki

rel szemben 
rel kisebb volt.

Tárcánkból

9,675.280 kor. 56 fillér.

2300 kor.
7,200.231 kor. 53 fillér. vül egész sereg bécsi újságíró jelent meg. Az 

s efsö felköszöntőt maga Rákosi mondta a ki­
rályra, akinek nagy érdemei előtt hódolattal hajlik 
meg a magyar zsurnalisztika nevében. Kened! 
Géza Széli Kálmánt köszöntötte fel, aki a leg­
kitűnőbb magyar hírlapíróban az egész magyar 
sajtót tisztelte meg, Singer Vilmos, a nemzet­
közi sajtószövetség elnöke az első zsurnaliszta­
főrendet üdvözölte benne. Apponyi Albert leg­
jobb barátjának ismeri Rákosit,

1000 kor.
megszavaz-2,475.049 kor. 03 fillér

2,571.573 kor. 62 fillér- 
96.524 kor. 59 fillér-

44.000 kor.

visszleszáinitolás
alá volt bocsájtva 

1901. dec. 31-én 
múlt hó végével

aki mindig az 
eszmény szolgálatában állott s politikai párthoz 
soha nem szegődött. Csáky Albin a legifjabb 
főrendet éltette, Wlassics Gyula 
sajtót, mig Vészi József a magyar sajtó nevé­
ben köszöntötte Rákosit.

631.289 kor. 98 fillér 
638.463 kor. 07 fillér Midőn kérjük a tisztelt részvényes urakat, 

hogy határozatukat ily értelemben meghozni és 
azután a felügyelő-bizottság működési időtarta­
mának letelte, továbbá a választmányból Benkovich 
Mihály, Kellner József, dr. Kis János, Popovits 
P. Szilárd, Steyer István és Wolfmger Viktor 
uraknak sorrend szerint való kilépése és Zsíros 
Mihály ur lemondása folytán három felügyelő­
bizottsági rendes és 2 póttagot 3 évre, valamint 
hat választmányi tagot 3 évre és egy választ 
mányi tagot 1 évre választani méltúztassanak.

Az összes indítványok elfogadtatnak, a fel­
mentvény megadatik.

A közgyűlés azután a következő választáso­
kat ejti meg:

Felügyelő-bizottság 3 évre.
Rendes tagok: Mayer Rezső, dr. 

Plechl Szilárd, Winter Fülöp.
P óttagok: Ro’sa Béla, Wéhner György.
Választmányi tagok 3 évre: Annau 

Ádám, Benkovich Mihály, dr. Kis János, Petry 
Jakab. Steyer István, Wolfmger Viktor.

1 évre: Popovics P. Szilárd.
A közgyűlés végül, dr. Plechl indítványára, 

az elért szép eredményért úgy az igazgatóságnak, 
mint a tisztikarnak jegyzőkönyvi 
szavaz.

Ivagyis
nagyobb értékű váltó, ami tárcaállományunk kerek 
26%-jának felel meg.

7173 l»or. 09 fillér a magyar

A jelzálogkölcsön-üzletünkben 
elhelyezett tőke tavaly szaporodott.
1901. év 
ugyanis 399 tétel-

A veszprémi püspök betegsége.
Budapest, január 20. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Hornig Károly báró 
prémi püspök állapota egyre rosszabbra 
fordul. A püspököt az egyházmegye vezetésé­
ben Keraenes nagyprépost helyettesíti.

Nagybeteg képviselő.
Budapest, január 20. (A „Torontál“ eredeti 

távirata.) Molnár János orsz. képviselő, pápai 
preláfus, a néppárt vezére súlyos beteg s 
állapota tegnap oly válságosra fordult, hogy az 
orvosok katasztrófától tartanak.

végén
vész­

ben 1,442.605 kor. 16 fillér
állott fenn, 1902-ben 
folyósítottunk 28 köl­
csönt 317.910 kor. 40 fillér
összegben, együttesen 
amiből 20 kölcsön 
teljesen, 
tervszerűen és so- 
ronkivül törlesztetvén 
mint állag m. hó 
végével 407 tételben 
jelentkezik, az emel­
kedés az 1901. év 
végén kimutatott 
rel szemben tehát

1,760.515 kor. 56 fillér,

továbbá

88.008 kor. 75 fillér

1,672.506 kor. 81 fillér Határidő-üzlet.
Budapest, január 20. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
nagyrészt változatlanok. Déli zárlatkor a 
következő árakat jegyezték:
Búza áprilisra . .
Rozs áprilisra . .
Tengeri (májusra)
Tengeri (júliusra)
Zab (áprilisra)

*

1,442.605 kor. 16 fillér- 
229.901 k(tr. 65 fillér.

A más intézetekre
köszönetét 7.72—7.73 

6.68—6.69 
5.78—5.79 
5.90—5.91 
6.15—6.16

átruházott kölcsönök
összege 1901. év végével 1,256.811 kor 85 fillérre 
rúgott.
Az eltávozott évben

□ Szölőojtási és házi ipari tanfolyamok 
vármegyénkben. Megyei gazd. egyesületünk a tél 
folyamán 7 községben rendez téli fásojtási tan­
folyamot. Ezen tanfolyamokat vincellér-iskolát 
végzett egyének vezetik; a tanfolyamon gyerekek 
és felnőtt ifjak vesznek részt. Ezenfelül megyei 
gazdasági egyesületünk Kübekházán és Torontál- 
Vásárhelyen kosárkötési tanfolyamokat tart, melyek 
mindegyikén 30—35 egyén nyer kiképzést a kosár­
kötési mesterségből. Ezen tanfolyamok 2 hónapi 
tartamuak.

250.688 ki r. 31 fillért 
1,507.500 kor. 16 fillértösszesen tehát 

engedményeztünk át. 
Ebből tervszerűen 
és soronkivül tör­
lesztetett

TÖRVÉNYSZÉK.t
68.952 kor. 77 fillér 

ezen kölcsönök állaga 1,438.547 kor. 39 fillérrel,
1,256.811 kor. 35 fillérrel

§ Az első esküdfszéki tárgyalás. A nagy­
becskereki esküdtszéknél az első tárgyalás 1903- 
ban február 3-ikán lesz. amikor halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettével vádolt M o j s z i n 
István bűnügyét tárgyalják.

§ Tömeges párbajügyek. A nagybecskereki kir. 
törvényszék ma tárgyalta Szekesán Jánosnak 
dr. B i 11 i t z Béla, dr. Kardos Samu és dr. 
Eibeschütz Miksa között lefolyt párbajvétsé­
gét. úgyszintén Szekesán János és Fenyéri 
Jakab között lefolyt párbajügyet is. A törvényszék 
a mai tárgyaláson Szekesán Jánost 15 napi. 
dr. B i Ili tz Bélát 10 napi, dr. Eibeschütz 
Miksát 8 napi, F e n y é r i Jakabot és dr. Kardos 
Samut pedig ogyenkint 5—5 napi államfogházra 
ítélte. Az ügyész az Ítéletben megnyugodott, mig 
az elitéltek Fenyéri és Szekesán kivételével 
felebbeztek az Ítélet ellen.

a múlt évi
szemben
nagyobb összeggel szerepel az idei mérleg teher- 
oldalán.

181.735 kor. 54 fillérrel

A lefolyt év végével 233 959 kor. 42 fillér 
— nagyobbrészt az utolsó hónapokban ^szerzett — 
kölcsönkövetelés maradt tárcánkban, i folynék to­
vábbítása a pénz- és záloglevélpiac jelenlegi hely­
zete mellett könnyen lesz eszközölhető.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

A képviselőház ülése január 20-án.Foly ó-számlán
Távirati tudósítás. —1901. végével

1902. végével
72.884 kor. 59 fillért 
87.327 kor. 43 fillért

Budapest, január 20.
A képviselőhöz ma délelőtt ülést tartott, 

amelyen folytatták a cukoregy ezményröl 
szóló törvényjavaslatok tárgyalását.

Ma csak Molnár Józsiás volt már 
följegyezve a szólásra s ö a székelység 
érdekében beszélt.

Utána Lukács László

tehát az utolsó zárlathoz 
rel többet követeltünk adósainktól, kiknek tarto­
zásai egyébként alapszabályainknak megfelelő fe­
dezettel bírnak; úgyszólván csekély mértékben 
emelkedett a zálogivek mellett nyújtót;

értéjkpapireiőlegek

14.442 kor. 84 fillér-

Nyilttérk
összege az 1901. dec. 

31-iki
az 1902. dec. 31-iki

pénzügymi­
niszter reflektál a vitában elhangzott be­
szédekre. Kijelentette, hogy a cukoradó 
leszállítását kilátásba nem helyezheti. Ez 
a fogyasztóknak és az államnak sem volna 
hasznára. Mihelyt a kartellek megszűnnek, 
az árcsökkenések okvetlenül bekövetkez­
nek. (Helyeslés.)

Ezután a Ház úgy általánosságban,
mint részleteiben elfogadta a javaslatot.

13.908 kor. 88 fillérről 
14.827 kor. 94 fillérre 

919 kor. 08 fillérrel.vagyis
A tulajdonunkat képező értékpapírok,

49.072 kor. ér­melyek múlt év végén 
fékkel voltak kitüntetve, 

a tavaly történt érték- 
papirvásárlások folytán 

az 1901. dec. 31-iki 
árfolyamnál lényegesen

54.í#7-3 korona 68/1—32.1
*) Az e rovat alatt közöltökért nem vállal felelősséget a iterlt.
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TORON TÁL. 1903. január 20.4
i :

1 ........... — —♦ Három gyermek mellé
i Elsőrendű tűzifa *3

t gyernekkertészaiÖ
iValódi poros*

SZALON KŐSZÉN (bonne) kerestetik*
Bőv. bbet a kiadóhivatalban.

78—2.1
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ia Wildensteinsegen-Richterhof-féle bányákból. !
f-

Legjobb faszén. .-■fi

A párdányi főszolgabirósáztól.

;:r;,v 68iE#í
SÍr-K aphatók: ■'h

KURLÄMDER IMRE Élpl5 r~*I
10981. ki. szám 1902.

8|S| Pályázati hirdetmény.
Az u j pé esi körállatorvosi állás, ri./v 

í|| i körlethez üjpécs, Csebza, Dinyás, GyükVsz 
Iván da és Szerbszentmáríon községek t(ir.

| toznak, ti halálozás folytán üresedésbe jővén 
arra pá; váza tot hirdetek s felhívom llz 
érdekeiteket, akik ezen 800 korona évi 

egyzöi teendőkben teljesen jártas, I ^ze^a a szabályrendeletileg megállapított 
jegyzői oklevéllel biró egyén alul- I látogatási dijakkal egybekötött állást 
írottnál, ideiglenesen, azonnal alkal- nVerlb óhajtják, hogy képesítésüket igazoló 
ma. ást nyer. Feltételek alulírottnál , °kmámn\al felsze élt pályázati kérv nyü- 

megtudhatók, előreláthatólag rövid idő ^et 1903. évi janu r hó 3’-éig hivat,dom- 
mulva a segéd jegyzői állás üresedésbe jön j ^,oz anna^ inkább benyújtsák, mert a ké- 
és megválasztatása nincs kizárva. I sö*3^) érkezők figyelembe nem vétetnek.

Szárcsán, 1903. évi január hó 18-án I ... . A választás határnapja később fo
altalam kitüzetni.

tm fakereskedőnél
a Knrländer-ndiarban, Gizelia-part 2766. sz, — Telefon 89. sí.

To ábbá a fatelepen, Korona-utca 585/U — Telefon 35. sz.

¥•f 1-

7—13.8

5. sz. betétszerk. 1903. 72-3.2

JHirdetmény. el-

A pancsovai kir. törvényszék elnöké­
nek 1903 évi január hó 13-án 63. ein. sz. 
alatt kelt rendeletével k küldött bizottság 
ezennel közhírré teszi, hogy 
telekkönyvezetlen Tor.-Erzsébetlak telepes 
községre vonatkozólag é belyszinelési el­
járás a nevezett községbei 1903. évi február 
hó 4-én d. e. 10 órakor veszi kezdetét.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a község területén 

levő ingatlanok telekkönyvi felvételek vagy 
azokra vonatkozólag szerzett jogok tekin­
tetében érdekelve vannak, hogy kérelmeik 
és észrevételeik előadása végett, a netalán 
birtokukban lévő okiratokkal a bizottság 
előtt megjelenjenek vagy e célra megbízot­
tat rendeljenek, mivel a bizottság a közsé­
gen kívül lakó érdekeltekhez a tárgyalásra 
szóló külön meghívásokat nem fog intézni;

akik valamely 
ingatlant a kataszteri munkálatok tártál 
mától eltérően birtokolnak, hogy tényleges 
birtokukat a bizottság előtt igazolják, mivel 
elleneseiben is, ha a kataszteri felvétel I 
helytelensége hivatalból ki nem derittetik, 
az ingatlan íelekkönyvileg annak tulajdonául 
fog felvétetni, kit a kataszteri munkálatok E 
birtokosoknak feltüntetnek;

3. valamint azok, aki: a íelekkönyv- 
vezendö ingatlanokra zálogjogot, dologi 
terhet (kiköímény) vagy szolgalmi jogot, 
különösen haszonélvezetet szereztek, hogy 
mmd e jogok bejelentése végett okirataik- 

j°gügyletnek jegyzőkönyvbe 
foglalása végeit az illető birtokossal együtt m 
a bizottság előtt jelenjenek meg, mivel ™ 
különben jogaik a bizottság által figyelembe 
vétetni nem fognak.

Pancsován, 1903.

eddigaz

Meng József,
körjegyző.

73—2.2 Pártlányban, 1902. évi december hó

A párdányi járás főszolgabírája
29-dikén.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Lovrin község isk olaszékétől. Elsőrendű magyarPályázat.

tenvész-biíakLovrin községben
óvónői állásra pályázat hirdet­

ni egüresedett
községi
t tik.

Javadalmazás: évi 600 korona kész- 
pénzfizetés elöleges havi részletekben 
szabad lakás. éa I 2 és 3 évesek, áll. torz? kdnyvezett 

gulyámból, eladók.
Felállítás -GrO dara b.

Solvmos Gusztáv
Törökbecsén.

2. különösen azok,
Pályázati határidő : 

hó 5-ik napja.
Lovrin, 1903.

1903. évi február

évi jai uár hó 18-án.

Stentzer Adolf,
iskolaszéki elnök.(77— 2.1) 64-6.4

ÍÜl :;SWt m -72

GYOMORBAJOSOKNAK.
tulíorró ÄT** “>*»'»»

gyomorkatarrnst, gyomorgörcsöt, gyomorfájást, emésztési zavarokat, elnyálkásodást stb.
szereztek, ezennel kitűnő háziszert ajánlunk. Ez az évek óta előnyösen ismert, az emésztést előségúő

eb veruszmo szer <i

kai vagy a

Hubert Ullrich-féle gyógyfü-bor
a -éredéni'ektai’ a »-*»w; *'za;iz> wütwttwz"

é"i január hó
14-én.

Aradszky Milorád. Gerle Jakab,
k r. törvszéki biró.

Mlö-iösen 'régi bajoknál) annál hevesebben' saokólt*'railVp„ia",4,,'‘l iar° r0aaz“lltlel' me,y kr,”‘ltus

A székrekedést hS eilue*i„}teheme!!en következményeit, mint: szorulást a vesé- 
a gyógvbor gyorsan és envhén at fnaí.ban yal® vértolulást, szivdobo ást. álmatlanságot stb.,
szerveket könnyű kiválás á fa ^LSZUntetl A. gyogybor elmulasztja a rossz emésztést, az emésztési 
anyagoktól “egujdja és megszabadítja a gyomrot és beleket a káros

s
Comptoirista Soványsáp, sápadtság, varszeqányséq, elerőtlenedés a rn

eíernvedés * és^" °kedáív fo ffS a maÍ beteges állapotának' következményei. Teljes étvágytalanság melleit 
fS 60,t^gl va,amint gyakori fejfájás és álmatlan éjszakák követke lében az
gvogymtfr ncfv'eb az A gyógyfü-bor a meggyöngült éíeterót helySuü^ “ A
iavitia a vérkén-zést elva8>at- elősegíti az emésztést és táplálkozást, előmozdítja az anyagos, rét me°-
Äris ÍZgatOU ‘degekel “ “ bet"6"ek ui er6t- "I

BSfm?n, ÄÄÄf ^

többnyireI
@ : ki a magyar és német 

nyelvet szóban és írásban 
bírja és jó írása van, hely« 
beli iparvállalatnál felvé­
tetik.

w
<3;

1
Ajánlatok, fizetési igények

megjelölésével, „T. 4S.Í4 szám 
alatt a „Torontál" kiadóhiva­
talába íntézendők.

A gyógyszertár szállít eredeti és több üveg gyógyfübort Ausztria-Magyarország helységébe.
Utánzatoktól óvakodjunk!

(14-10.1) Mindenki rendeljen
(43-12.9)

Hubert UUrloh-féle gyógyítt-boi t.
® © ® © © Cl @ @ © 1 I^B-“

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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